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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik HB ali B,
radirko, Silcek, ravnilo z milimetrskim merilom in racunalo.
Kandidat dobi list za odgovore.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Resitev nalog v izpitni poli ni dovoljeno zapisovati z navadnim svinénikom.
Prilepite kodo oziroma vpiite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na list za odgovore).
Izpitna pola vsebuje 40 nalog izbimega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom, vpisujte v izpitno polo tako, da obkrozite ¢rko pred
pravilnim odgovorom. Sproti izpolnite $e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih
bo izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 1 prazno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Ce primerjamo znagdilnosti virusa, ki povzroga o$pice, z bakterijo, ki povzro&a oslovski kaselj,
lahko ugotovimo,

A

B
C
D

da pri obeh ATP nastaja v citosolu.

da oba pred osmotskimi poSkodbami §¢iti celiCna stena.

da pri obeh sinteza beljakovin poteka na lastnih ribosomih.

da je pri obeh zgradba beljakovin zapisana v dednem materialu.

Nastetih je nekaj znacilnosti celic cianobakterij in celic, ki gradijo stebric¢asto tkivo v listu bukve.

Katera kombinacija odgovorov navaja znacilnosti, skupne obojim celicam?

a A W N -

o o0 o >»r

Prisotnost vakuole.
Prisotnost celi¢ne stene.

Prisotnost membran s klorofilom.

Prisotnost ribosomov v citoplazmi.

Kromosome gradijo DNA in histoni.

2,4in 5.
2,3in4.
1,2,3in4.
2,3,4in5.

V katerem od navedenih delov rastlinskih ali Zivalskih celic so prisothe molekule Skroba,
glikogena in celuloze?

Skrob je

Glikogen je

Celuloza je

v kloroplastih rastlinskih celic.

v citosolu zivalskih celic.

v celiénih membranah
Zivalskih celic.

v amiloplastih rastlinskih celic.

v celiéni membrani zivalskih celic.

v celiéni steni
rastlinskih celic.

v kloroplastih rastlinskih celic.

v mitohondrijih Zivalskih celic.

v celiénih membranah
rastlinskih celic.

v amiloplastih rastlinskih celic.

v citosolu Zivalskih celic.

v celiéni steni
rastlinskih celic.

Inzulin je peptidni hormon, ki se iz celic trebusne slinavke izlo€a z eksocitozo. V katerem
odgovoru so v pravilnem vrstnem redu navedeni celi¢ni organeli oziroma strukture, ki sodelujejo
pri prepisovanju genov, sintezi inzulina in njegovem izlo€anju iz celic?

A

B
C
D

Ribosom, jedro, Golgijev aparat, plazmalema.

Jedro, ribosom, Golgijev aparat, lizosom, plazmalema.

Jedro, ribosom, zrnati endoplazemski retikel, Golgijev aparat, plazmalema.

Jedro, gladki endoplazemski retikel, ribosom, Golgijev aparat, plazmalema.
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Shema prikazuje enega od nacinov transporta snovi skozi membrano. Nastete so nekatere
znacilnosti takSnega prenosa snovi. Katera kombinacija odgovorov navaja tiste, ki pravilno
opisujejo njegove znacilnosti?

(Vir slike: http://www.old-ib.bioninja.com.au/_Media/facilitated-vs-active_med.jpeg. Pridobljeno: 17. 10. 2019.)

1  Poteka le v smeri koncentracijskega gradienta.

2 Omogoca prehajanije plinov, kot sta kisik in ogljikov dioksid.

3  Za spremembo oblike membranske beljakovine je potreben ATP.

4  Snovi, ki prehajajo na prikazani nacin, so ioni ali majhne in polarne molekule.
A 1in2.

B 1in4.

C 1,3in4.

D 2,3in4.

Pri laboratorijskem delu so dijaki pri sobni temperaturi preucevali razgradnjo vodikovega
peroksida na vodo in kisik s pomocjo encima katalaze. Kot vir katalaze so uporabili glive
kvasovke. V epruveto so dali 10 ml vodikovega peroksida in 5 g kvasovk. Z reakcijo bi na koncu
poskusa dobili ve€ kisika, ¢e bi med poskusom

A v epruveto dodali vodo.

B v epruveto dodali Se 5 g kvasovk.

C v epruveto dodali Se 5 ml vodikovega peroksida.

D

v epruveti poviSali temperaturo na 40 °C.

Metabolizem poteka kot niz zaporednih encimsko kataliziranih reakcij. Med razgrajevalnimi in
izgrajevalnimi presnovnimi procesi potekata oksidacija in redukcija. V katerem odgovoru je
zapisana redukcija?

NAD* — NADH
CeH1206 — PIRUVAT
NADH — NAD*

o 0O W r

CeéH1206 — CO2 + H20

| ]
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Glede na potek delimo celi¢no dihanje v tri sklope. To so: glikoliza, Krebsov cikel in transport
elektronov. V katerem sklopu reakcij nastaja CO2?
A Samo v glikolizi.
B Samo v Krebsovem ciklu.
C Vdlikolizi in Krebsovem ciklu.
D V glikolizi, Krebsovem ciklu in transportu elektronov.
Fotosinteza je proces, ki ga sestavljata niz od svetlobe odvisnih reakcij in Calvinov cikel. Oba
sklopa reakcij povezujejo molekule
A ATPin H20
B ATPin NADPH
C glukoze in NADH
D glukoze in CO2
Fenol rdece je indikator, ki se v kislem pH obarva rumeno, v nevtralnem rdece in v bazi¢nem
vijoli¢no. Dijaki so v epruveto z vodo dali nekaj kapljic indikatorja fenol rde¢e ter dodali vodno
rastlino (racjo zel). Tako pripravljeno epruveto, v kateri je bil indikator rdeCe barve, so nato zaprli
in postavili vtemo. Katera od navedenih trditev pravilno pojasnjuje priCakovani rezultat opisanega
poskusa?
A Indikator se bo obarval vijoli€no, ker bo rastlina izlo¢ala COs-.
B Indikator se bo obarval rumeno, ker bo rastlina porabljala COs-.
C Indikator se bo obarval rumeno, ker bo rastlina izlo¢ala CO..
D Indikator bo ostal rdeCe barve, ker bo rastlina nastali CO2 porabila za fotosintezo.
Sinteza beljakovin v celici koreninskega vrsi€ka lahko poteka
A na zrnatem endoplazemskem retiklu, na ribosomih in v kloroplastih.
B na zrnatem endoplazemskem retiklu, na ribosomih, v mitohondrijih in v kloroplastih.
C nagladkem endoplazemskem retiklu, na ribosomih in v mitohondrijih.
D na zrnatem endoplazemskem retiklu, na ribosomih in v mitohondrijih.
Kolikdno je Stevilo kromosomov v mati¢nih celicah Cloveka, iz katerih se obnavljajo celice
povrhnjice koze, ob zacetku profaze in koliko ob koncu mitoze v novonastali h€erinski celici?
Stevilo kromosomov ob zadetku profaze: Stevilo kromosomov ob koncu mitoze
v novonastali h&erinski celici:
A 23 dvokromatidnih 23 enokromatidnih
B 23 dvokromatidnih 46 enokromatidnih
C 46 enokromatidnih 46 enokromatidnih
D 46 dvokromatidnih 46 enokromatidnih
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13. Divja jablana (Malus sylvestris) ima v svojih jaj¢nih celicah 17 kromosomov, celice zigote iz nje
vzgojene domace jablane (Malus domestica) pa 51. Na podlagi navedenega dejstva lahko
sklepamo, da je pri domagdi jablani priSlo do

14.

15.

16.

A

B
C
D

kromosomskih mutacij, pri katerih so se pomnozili geni.
genomske mutacije, pri kateri se pomnozijo vsi kromosomi.
genskih mutacij, pri katerih so se pomnozili geni.

genomske mutacije, pri kateri se pomnozijo nekateri kromosomi.

Kdo od Lojzetovih sorodnikov ima enako zaporedje nukleotidov v mitohondrijski DNA?

Hcerka brata Lojzetovega oCeta (Lojzetova sestricna).
Sin sestre Lojzetove matere (Lojzetov bratranec).
Sestra Lojzetovega oCeta (Lojzetova teta).

Mama Lojzetovega ocCeta (Lojzetova babica).

Kadar bakterijam Escherichia coli v okolje dodamo kot hranilo laktozo, lahko bakterije laktozo
uporabijo kot vir energije samo, e se laktoza veze

A

B
C
D

na operator, kar posledi¢no omogoci sintezo encimov za razgradnjo laktoze.
na promotor operona, kar posledi¢no omogo¢i sintezo encimov za razgradnjo laktoze.
na operator in promotor, kar posledi€éno omogo i sintezo encimov za razgradnjo laktoze.

na represorsko molekulo, ki se odcepi iz operatorja, kar posledi€éno omogoci sintezo encimov
za razgradnjo laktoze.

Kaj od nastetega je vir raznolikosti genetskega materiala pri bakterijah?

a b~ W N -

o o0 W >r

Mutacije.

Prenos plazmida.
Cepitev.

Okuzba z bakteriofagom.

Rekombinacije kromosomov.

1,3in 5.
1,2in 4.
2,3in5.
1,3in4.

| ]

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

w

||‘ ‘"‘ 7116 I

7

M2 1 1 4 2 1 1 1

0

17. Hipotezo, da so bili mitohondriji neko€ samostojni organizmi, potrjuje dejstvo,

18.

19.

O O W

da v njih nastaja ve¢ ATP kot v citosolu celic, katerih del so.
da v njih potekajo presnovni procesi, pri katerih sodeluje kisik.
da lahko kisik sprejemajo difuzijsko skozi zunanjo membrano.

da imajo lasten genom za encime, ki omogog¢ajo celi¢no dihanje.

Spanski lazar (Arion vulgaris) je vrsta polZev lazarjev, ki je v zadnjih letih postala ena najbolj
razSirjenih invazivnih vrst v Evropi. Polzi se pojavljajo v rdedi in rjavi barvi. Med vrti¢kariji je
uspesen ukrep za zatiranje polzev njihovo odstranjevanje. Med pobiranjem so bolj opazne Zivali
rdeCe barve, zato teh odstranijo ve€. Predpostavimo, da je alel za rde€o barvo telesa R
dominanten nad alelom r, ki dolo€a rjavo barvo telesa. Pogostnost dominantnega gena je v
naravnih populacijah 0,5. V populacijah polZev na obmodjih, kjer jih odstranjujejo, lahko
pri¢akujemo,

A

B
C
D

da se bo pogostnost recesivnega alela povecala.
da se bo pogostnost recesivhega alela zmanj3Sala.
da se pogostnost dominantnega alela ne bo spremenila.

da se bo povecala pogostnost dominantnega in recesivnega alela.

Kljunati jezek Tachyglossus aculeatus (leva slika) zivi v Avstraliji in je predstavnik zuzkojedih
stokovcev. Jezevec Erethizon dorsatum (desna slika) pa je placentalni sesalec iz reda glodavceyv,
ki Zivi v Severni Ameriki. Zivali nista v bliznjem sorodu, éeprav koZo obeh pokrivajo ostre bodice.
Kaj je vzrok njune podobnosti?

(Vira slik: https://live.staticflickr.com/4072/4716726420_a19490bf28_b.jpg,
https://live.staticflickr.com/8310/8038858326_87c22c1393_b.jpg. Pridobljeno: 27. 11. 2019.)

o0 o >

Zasedanje razli¢nih ekoloskih nis v razli¢nih ekosistemih in podoben selekcijski pritisk okolja.
Zasedanje podobnih ekoloSkih ni$ v istem ekosistemu in enak selekcijski pritisk okolja.
Zasedanje razli¢nih ekoloskih nis§ v enakih ekosistemih in podoben selekcijski pritisk okolja.

Zasedanje podobnih ekoloskih nis v razliénih ekosistemih in podoben selekcijski pritisk
okolja.
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20.

21.

22.
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Fosilni dokazi kazejo, da so bili predniki ¢love€njakov na drevesih ziveci primati, ki so se zaradi
geoloskih in podnebnih sprememb prilagodili talnemu nacinu zivljenja. Predstavniki rodu Homo
imajo oprijemalno okongino, hrbtenico z vec loki (oblika dvojnega S), globinski vid in skledasto
medenico. Katere od navedenih lastnosti so se razvile kot posledica Zivljenja v drevesnih koSnjah
in katere kot posledica talnega nacina zivljenja?
Lastnosti, ki sta posledica zivljenja v Lastnosti, ki so posledica talnega nacina
drevesnih kro$njah: zivljenja:
oprijemalna okon€ina in skledasta globinski vid, hrbtenica z ve€ loki in
medenica. skledasta medenica.
B oprijemalna okon¢€ina in globinski vid. hrbtenica z vec€ loki in skledasta medenica.
c globinski vid in skledasta medenica. oprijemalna okongina in hrbtenica z ve¢
loki.
oprijemalna okonc¢ina in hrbtenica z ve¢ globinski vid in skledasta medenica.
loki.
V nekaterih zivalskih vrtovih so krizali med seboj leve in tigre. Potomci krizanja levinje in tigra so
tigoni, katerih spolne Zleze ne proizvajajo spolnih celic.
(Vira slik: https://i.pinimg.com/originals/33/3b/b7/333bb7ad2c9deb43850dcc4 1d7988025.jpg,
https://scontent-lga3-1.cdninstagram.com/vp/66a7b533f6bc6d896119a4 1f14ad4a25e/. Pridobljeno: 17. 10. 2019.)
Iz tega lahko sklepamo,
A da se tigoni razmnoZzujejo samo nespolno.
B dastalevin tiger ista vrsta organizmov.
C dastalev in tiger predstavnika razli¢nih vrst.
D dalahko z na&rtnim krizanjem organizmov ustvarimo nove vrste.
Bakterije pogosto oznacujemo z imeni, kot so: kok, bacil, vibrio, spiroheta ipd. Na ta nacin

oznacéimo

A razli¢ne presnovne procese, ki potekajo v bakterijskih celicah.

B  prokariontske celice, ki jih uvrS¢amo med protiste.

C razli¢ne oblike bakterijskih celic, kot jih vidimo pod mikroskopom.
D

na antibiotike razli¢no obd&utljive bakterije.

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

M2 1 1 4 2 1 1 1

|“ ‘l” 9/16

9

0

23. Kaj je v Zivljenju veccelic¢ne glive vloga na sliki oznacenih delov?

Wz
|y
m1
Vloga dela 1 je Vloga dela 2 je
A sprejem anorganskih in organskih snovi. vezava energije in razsirjanje gliv.
B sprejem organskih snovi in njihov prenos v sprejem energije in sinteza anorganskih
del 2. snovi.
C izlocanje p_rebavnl_h encimov in sprejem izdelava organskih snovi in razSirjanje.
anorganskih snovi.
izlo€anje prebavnih encimov in sprejem . . e
D ; . razmnozevanje in razsirjanje gliv.
organskih snovi.

24. Na sliki pre€nega prereza lista je s ¢rko X oznacena listna Zila iz prevodnih tkiv ksilema in floema.

(Vir slike: https://st4.depositphotos.com/1041725/21814/v/950/. Pridobljeno: 13. 11. 2019.)

Floem v listnih zilah

A prinasa celicam fotosinteznega tkiva listov anorganske snovi, ki jih ¢rpajo korenine iz tal.
B prenasa s fotosintezo nastale organske snovi iz lista do celic, ki fotosinteze ne opravljajo.
C oskrbuje celice stebla in korenin z anorganskimi snovmi in ogljikovim dioksidom.
D

omogoca prenos vode in ogljikovega dioksida do celic stebla, v katerih poteka fotosinteza.
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25.

26.

27.
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Zaradi zmanjSevanja populacij ¢ebel, Emrljev in drugih oprasevalcev ponekod sadno drevje
oprasujejo ro¢no. Pri tem s Copiem prenesejo cvetni prah s cveta ene na cvet druge rastline.
S katero ¢rko je na sliki cveta jablane oznacena struktura, s katere odvzamejo cvetni prah za
oprasevanje?

A

(Vir slike: https://web.extension.illinois.edu/apples/images/plant.gif. Pridobljeno: 3. 1. 2020.)

o0 W >r

Navedene so nekatere strategije preZivetja rastlin. Kateri odgovor pravilno navaja tiste strategije,
ki rastlinam omogoc¢ajo prezivetje v bolj hladnih geografskih obmogjih?

1  ZmanjSanje deleZa vode v celicah.

2  Odmetavanje listov jeseni.

3  Povecanije listne ploskve.

4  KopiCenje vode v celicah.

5 Povecdanje koncentracije topljencev v celicah.
A 1,2in3.

B 2,4inb5.

C 1,2in5.

D 1,3in5.

Kateri od nastetih organskih sistemov pri plenilcih ni povezan z iskanjem plena?

A Gibalni sistem.
Transportni sistem.

Izlo¢alni sistem.

O O W

Zivéni sistem.

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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28. Tako zivali kot rastline prenasajo snovi s pomocjo transportnega sistema. Transportni medij pri
rastlinah se razlikuje od krvi vretencarjev v tem, da ne prenasa

[ AR

M2 11 4 2 1 1 1 11

A vode.

celic.

V sivo polje ne pisite.

B
C anorganskih ionov.
D

man;jsih organskih molekul.

29. Prva obrambna ¢&rta pred vdorom mikroorganizmov v ¢lovesko telo so

A protitelesa.
rdecCe krvne celice.

bele krvne celice.

O O W

koza in sluznice.

30. Izmenjava plinov je v pljucih ptic u€inkovitejSa kot v pljucih sesalcev, ker

A skozi pti¢ja plju¢a zrak te€e v dveh smereh.
skozi pti¢ja plju¢a zrak te¢e samo v eni smeri.

pti¢i za izmenjavo plinov uporabljajo tudi dihalne vrece.

O o W

so pti¢ja pljua slabSe prekrvljena.

31. Na shemi je prikaz uravnavanja normalne koncentracije kalcijevih ionov v krvi.

Zleze ob&gitnice - > Hormon | ——* Sproséanje Ca?" iz kosti

| l

Znizanje koncentracije | Normalna koncentracija | Zvisanje koncentracije
Ca** v krvi Ca®* v krvi Ca** v krvi

Kaj na shemi predstavlja draZljaj?

A Hormon.
Znizanje koncentracije Ca?* v krvi.

Zvisanje koncentracije Ca?* v krvi.

O O o

Sproscéanje Ca?* iz kosti.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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32. Mirovni membranski potencial je posledica izbirne prepustnosti membrane in

33.

34.

vstopa Na* v celico.
izstopa beljakovinskih anionov iz celice.
vstopa K* v celico.

delovanja ¢rpalke Na*/K*.

DeZevnik je nevretencar. Njegovo telo je sestavljeno iz Stevilnih ¢lenov, prikazanih na sliki.
S puscico je prikazana smer premikanja.

P P

(Vir slike: https://images.slideplayer.com/25/7845763/slides/slide_29.jpg. Pridobljeno: 13. 11. 2019.)

DeZevniki nimajo niti notranjega niti zunanjega ogrodja, pa vendar se lahko gibljejo.
Kaj jim to omogoc¢a?

A

B
C
D

Samo Scetine.

Glavna razlika med rastjo rastlin in rastjo Zivali je ta,

da imajo rastline kon&no rast, Zivali pa rastejo vse Zivljenje.
da deli rastlin rastejo razli¢no hitro, pri Zivalih pa z enako hitrostjo.

da imajo rastline rastna tkiva (meristeme) samo na nekaterih delih, zivali pa mati¢ne celice v
vseh tkivih.

da rastline nikoli ne morejo regenerirati/obnoviti poskodovanih delov, zivali pa jih v€asih
lahko.

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

w

35.

36.

“Hm 13/16 I

V ekosistemih poteka krozenje razliCnih snovi. Pri kroZenju dusSika se anorganske oblike dusika
(nitrat, nitrit), ki se kopicijo v tleh zaradi prekomernega gnojenja, vracajo v atmosfero v obliki
elementarnega dusSika (Nz), kar omogocajo

M2 11 4 2 1 1 1 1 3

A glive.

B rastline.

C cianobakterije.
D

denitrifikacijske bakterije.

Slika prikazuje razli¢ne vrste pupkov, ki so se vse razvile iz populacije oregonskega pupka
(Ensatina escholtzii), katere predstavniki so se pomikali proti jugu, v Kalifornijo. Selitev proti jugu
je potekala vzhodno in zahodno od pogorja Sierra Nevada.

Oregonska
populacija

Sierra Nevada
gorski pupek

Rumenooki

pupek
Obalne %l Rumenolisi Notranie
opulacije L 3 upek - !
populacy MontErerkl = Pup populacije

pupe —

o Marogasti
pupek

/

(Vir slike: https://slideplayer.com/slide/7335697/24/images/20/. Pridobljeno: 13. 11. 2019.)

Selitev zivali proti jugu je postopoma omogocila nastanek ve¢ novih vrst pupkov, ki je v
prikazanem primeru posledica

A medsebojnega parjenja razli¢nih vrst pupkov.

B razli¢no hitrih selitev oregonskih pupkov proti jugu.

C razliénih Zivljenjskih okolij na obali in v notranjosti Kalifornije.

D

reproduktivne izolacije zaradi geografske pregrade in razli¢nih Zivljenjskih okolij.
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37.

38.
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Dvozivke so pomemben del kopenskih in vodnih ekosistemov. Kam se prenese energija iz
zabjega telesa, Ce upostevamo, da je zaba del prehranjevalnega spleta v ekosistemu?
AV okolje kot toplota.

K potrosnikom 1. reda.

K primarnim producentom.

O O W

Na viSji prehranjevalni nivo.

Razkrojevalci v gozdnih tleh s pomog€jo svojega encima (B-glukozidaza razgrajujejo rastlinske
ostanke/opad. Graf prikazuje povezavo med biodiverziteto razkrojevalcev v gozdnih tleh in
aktivnostjo encima B-glukozidaza.

A

0 T T T T >
0 2 4 6 8

Stevilo vrst razkrojevalcev

Aktivnost encima B-glukozidaza

(umol/g odpadlega listja)

(Vir slike: https://image1.slideserve.com/2205818/. Pridobljeno: 13. 11. 2019.)

Kateri odgovor najbolje pojasnjuje na grafu prikazano povezavo?

A ManjSe Stevilo vrst pomeni vecjo celokupno encimsko aktivnost, kar pomeni hitrejSo
razgradnjo listnega opada.

B  Stevilo vrst ne vpliva na celokupno encimsko aktivnost, zato se hitrost razgradnje listnega
opada ne spremeni.

C Vecgje Stevilo vrst pomeni vecjo celokupno encimsko aktivnost, kar pomeni hitrejSo
razgradnjo listnega opada.

D Vecje stevilo vrst pomeni manjSo celokupno encimsko aktivnost, kar pomeni hitrejSo
razgradnjo listhega opada.

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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39. Navedene so nekatere organizacijske ravni Zivega sveta, ki jih preucuje ekologija:

biom

ekosistem
organizem
biosfera

populacija
Zivljenjska zdruzba

V sivo polje ne pisite.

D OB WON -~

V katerem odgovoru je naveden njihov pravilni vrstni red, ki odraza hierarhijo Zivih sistemov?

A 3,56,2,1,4
1,4,2,6,5,3
3,5,2,6,4,1
3,6,5,1,2,4

O O W

40. Clovek je v zadnjih 70 letih morja in oceane onesnaZil s plastiko, pri &emer je za Ziva bitja najbol;
nevarna mikroplastika, delci, ki so veliki od priblizno 0,5 pm do 5 mm. Zakaj je ta plastika najbolj
nevarna za Ziva bitja?

A Ker je najbolj strupena.

B Ker najlaZe vstopa v prehranjevalne splete.
C Kerje zelo odporna in se najteze razgradi.
D

Ker ima najvecje razmerje med povrsino in prostornino ter najlaze tone na dno.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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